

SOBÁŠNY OBRAD

➤ Otázky

Kňaz príde k snúbencom a položí im tieto tri otázky:

Kňaz: M. a M., rozhodli ste sa uzavrieť sviatostné manželstvo. Teraz nastáva tá chvíľa, keď Kristus Pán tu pred zástupcom Cirkvi a pred cirkevnou obcou sviatostne spečatí vašu lásku. Preto sa vás pred Bohom a Cirkvou pýtam: Je toto vaše rozhodnutie slobodné a úprimné?

Ženích: Áno. Nevesta: Áno.

Kňaz: M. a M., ste rozhodnutí žiť v úprimnej láske a vo vzájomnej úcte po celý život?

Ženích: Áno. Nevesta: Áno.

Kňaz: Chcete si založiť rodinu. Pýtam sa vás pred Bohom a Cirkvou. Ste ochotní s láskou prijať deti ako dar Boží a vychovávať ich podľa Kristovho evanjelia a podľa zákonov jeho Cirkvi?

Ženích: Áno. Nevesta: Áno.

➤ Manželský súhlas

Kňaz vyzve snúbencov, aby vyjadrili svoj manželský súhlas:

Kňaz: Keď teda chcete uzavrieť sviatostný manželský zväzok, podajte si ruky a pred Pánom Bohom a jeho Cirkvou vyjadrite svoj manželský súhlas.

Nevesta podá jednému zo svedkov kvety, otočí sa k ženíchovi, ktorý sa otočí k nej a ženích povie neveste:

Ja, M., beriem si teba M., za svoju manželku a sľubujem pred všemohúcim Bohom, že ti budem verným manželom a že ťa nikdy neopustím, ani v šťastí ani v nešťastí, ani v zdraví ani v chorobe, a že ťa budem milovať a ctiť po všetky dni svojho života.

Nevesta povie ženíchovi:

Ja, M., beriem si teba M., za svojho manžela a sľubujem pred všemohúcim Bohom, že ti budem vernou manželkou a že ťa nikdy neopustím, ani v šťastí ani v nešťastí, ani v zdraví ani v chorobe, a že ťa budem milovať a ctiť po všetky dni svojho života.

➤ Prísaha novomanželov

Kňaz vyzve novomanželov, aby potvrdili manželský sľub príhovou na posvätený kríž; odporúča sa, aby si zadovážili vlastný kríž, ktorý si potom môžu umiestniť v spoločnej domácnosti na čestnom mieste. Obaja novomanželia si kľaknú na kľačadlo a najprv **manžel položí dva prsty pravej ruky na kríž pričom prečíta tieto slová:**

Pred oltárom nášho Pána Ježiša Krista prisahám, že svoj manželský sľub dodržím. Tak mi Pán Boh pomáhaj! Zostane kľačať; teraz **novomanželka položí dva prsty pravej ruky na kríž a povie tie isté slová prísahey; napokon obaja vstanú.**

➤ Požehnanie a odovzdanie prsteňov

Kňaz požehná prstene určenou modlitbou a potom **vyzve novomanžela, aby vzal do ruky prsteň svojej manželky, pričom bude čítať tieto slová:**

M., prijmi tento prsteň ako znak mojej lásky a vernosti. V mene Otca i Syna i Duchu Svätého.

Novomanžel potom nastokne prsteň na manželkin prst. To isté potom urobí aj novomanželka s novomanželovým prsteňom. Napokon si novomanželka vezme späť od svedka kvety a nasledujú spoločné modlitby veriacich a prípadne Vyznanie viery. Po záverečnom požehnaní kňaz vyzve novomanželov a svedkov, aby prišli podpísať sobášne zápisnice. Potom kňaz vyvedie novomanželov k východu z kostola a nasledujú blahoželanía.